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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 3920/05.02.2021 Ερώτηση.

Σχετ.: Το υπ’  αρ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/11750/141/05.02.2021 έγγραφο, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
3920/05.02.2021 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3920/05.02.2021 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή 
κ. Θ. Καράογλου, σας γνωρίζουμε ότι:

Από την 1η Νοεμβρίου 2020, η Χονδρική Αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας είναι οργανωμένη σύμφωνα 
με το Ευρωπαϊκό Μοντέλο Στόχο (Target Model), το οποίο έχει προταθεί από τον Οργανισμό για την 
Συνεργασία των Ρυθμιστικών Αρχών Ενέργειας (ACER) με σκοπό την ενοποίηση των ευρωπαϊκών 
αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και την διευκόλυνση του διασυνοριακού εμπορίου ηλεκτρικής 
ενέργειας στην Ευρώπη, και αποτελείται από τρεις επιμέρους αγορές προϊόντων ηλεκτρικής 
ενέργειας χονδρικής: την Αγορά Επόμενης Ημέρας, την Ενδοημερήσια Αγορά και την Αγορά 
Εξισορρόπησης.

Στην Αγορά Επόμενης Ημέρας (Day Ahead Market) πραγματοποιούνται συναλλαγές αγοράς και 
πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας με υποχρέωση φυσικής παράδοσης την επόμενη ημέρα (δηλαδή την 
Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης) και δηλώνονται οι συναλλαγές που διενεργούνται επί 
Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων με φυσική παράδοση. Στην Ενδοημερήσια Αγορά 
(Intraday Μarket) πραγματοποιούνται συναλλαγές αγοράς και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας με 
υποχρέωση φυσικής παράδοσης μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής εντολών συναλλαγών στην 
Αγορά Επόμενης Ημέρας και αφορούν την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. Η Αγορά 
Εξισορρόπησης (Balancing Market) περιλαμβάνει τις Αγορές Ισχύος Εξισορρόπησης και Ενέργειας 
Εξισορρόπησης και τη διαδικασία εκκαθάρισης αποκλίσεων. Στην Αγορά Ισχύος Εξισορρόπησης 
προσφέρεται ισχύς για την κάλυψη των απαιτήσεων εφεδρείας του Συστήματος, η οποία (ισχύς) 
διατηρείται από τους Συμμετέχοντες για προκαθορισμένη χρονική διάρκεια, ενώ στην Αγορά 
Ενέργειας Εξισορρόπησης προσφέρεται από τους Συμμετέχοντες ηλεκτρική ενέργεια που 
χρησιμοποιείται από τον Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ, με σκοπό τη διατήρηση της συχνότητας του 
Συστήματος σε ένα προκαθορισμένο εύρος, καθώς και του ισοζυγίου παραγωγής και ζήτησης 
ηλεκτρικής ενέργειας, τηρουμένων των προγραμμάτων ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας με 
γειτονικές χώρες.
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Λειτουργός της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και της Ενδοημερήσιας Αγοράς είναι η «Ελληνικό 
Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε.» (EXE A.E.), ενώ λειτουργός της Αγοράς Εξισορρόπησης είναι η 
«Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.» (ΑΔΜΗΕ A.E.). Επιπλέον, η EXE 
A.E. διαχειρίζεται την Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά (Αγορά Παραγώγων – Forward Market), 
στην οποία τυγχάνουν διαπραγμάτευσης Ενεργειακά Χρηματοπιστωτικά Μέσα.

Το νομικό πλαίσιο ίδρυσης, λειτουργίας και διαχείρισης των Αγορών Ηλεκτρικής Ενέργειας 
καθορίζεται με τον ν. 4425/2016 (ΦΕΚ Α’ 185/2016), όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4512/2018 (ΦΕΚ 
Α΄ 5/2018) και ισχύει. Κατ’ εξουσιοδότηση του ν. 4425/2016 όπως ισχύει έχει εκδοθεί σειρά 
κανονιστικών αποφάσεων από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για τη λειτουργία και την εκκαθάριση 
των συναλλαγών στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Όσον αφορά στα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, ως προς το ανταγωνιστικό σκέλος, 
είναι απελευθερωμένα από τον Ιούλιο του 2013 και ρυθμίζονται από τους Προμηθευτές ηλεκτρικής 
ενέργειας. Σύμφωνα με το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο και τον Κώδικα Προμήθειας σε Πελάτες (ΦΕΚ 
Β΄832/09.04.2013), όπως ισχύει, η τιμολόγηση του ηλεκτρικού ρεύματος ανά κατηγορία πελατών 
(δηλαδή του ανταγωνιστικού σκέλους των τιμολογίων) είναι ανάλογη του κόστους και της  
καταναλωτικής  συμπεριφοράς.

   Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης
        

                                                                                                           Γ. Γιδάκου

Εσωτερική Διανομή:
— Γραφείο κ. Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας
— Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
—Γενική Διεύθυνση Ενέργειας
— ΔΗΕ / Διευθύντρια
— ΔΗΕ / Τμήμα Α’ (Φάκελος ΔΗΕ/Α/Φ04)


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: Α. Π.: Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/14700/582
Ημ/νία: Εισερχ. 12/02/2021
Α. Π. Αποστολέα: ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/11750/141
Ημ/νία Αποστολής: 12/02/2021
	AkrivesAntigrafo: 


